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（午前１０時００分） 

◇開議の宣告 

○議長（中陣將夫君） 皆さん、おはようございます。 

ただいまの出席議員数は10名で、定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開

きます。 

 

◇日程の報告 

○議長（中陣將夫君） 本日の日程は、委員長報告及び委員長報告に対する質疑、討論、表決

及び請願・陳情の決定並びに議案第64号 朝日町国民健康保険条例一部改正の件、議案第65

号 朝日町固定資産評価審査委員会の委員を選任するため同意を求める件についてでありま

す。 

 

     



◇議案第５９号から議案第６３号まで及び請願・陳情 

 

委員長報告 

○議長（中陣將夫君） これより、議案第59号 平成20年度朝日町一般会計補正予算（第３号）

から議案第63号 朝日町が設置する一般廃棄物処理施設に係る生活環境影響調査結果の縦覧

等の手続に関する条例制定の件までの５議案及び請願・陳情に対する審査結果について、各

常任委員長の報告を求めます。 

  報告の順序は、総務産業委員長、民生教育委員長の順で行います。 

  総務産業委員長、水野仁士君。 

〔総務産業委員長 水野仁士君 登壇〕 

○総務産業委員長（水野仁士君） 議長の指名によりまして、総務産業常任委員会の審査報告

をいたします。 

  当委員会は、12月16日午前10時から開催し、議会から付託されました 

＊議案第59号 平成20年度朝日町一般会計補正予算（第３号） 

＊議案第61号 平成20年度朝日町簡易水道特別会計補正予算（第１号） 

＊議案第62号 平成20年度朝日町下水道特別会計補正予算（第１号） 

  以上、３議案を慎重審査いたしました結果、付託されております全案件は、それぞれ原案

のとおり可決すべきものと決しました。 

  なお、議案審査の過程において、次の要望、意見がありました。 

  １、町への定住促進を図るためにも、定住サポート事業のＰＲとともに、よこお団地の販

売促進に努められたい。 

  ２、イノシシなど有害鳥獣対策の充実に努められたい。 

  ３、寺川改修に当たっては、事業促進のため、県に強く働きかけられたい。 

  ４、朝日町の海岸・海域保全を図るため、今後とも国、県等に強く働きかけられたい。 

  次に、請願及び陳情の審査結果を申し上げます。 

  前回から継続審査となっておりました請願１件、「消費税の増税に反対する請願」につき

ましては、不採択にすべきものと決しました。 

  また、同じく前回から継続審査となっておりました陳情１件、「富山県の最低賃金の大幅

引き上げと中小企業支援を求める陳情」につきましては、不採択にすべきものと決しました。 

  以上ご報告申し上げまして、総務産業常任委員会の審査報告を終わらせていただきます。 



○議長（中陣將夫君） どうもご苦労さまでした。 

民生教育委員長、大森憲平君。 

  〔民生教育委員長 大森憲平君 登壇〕 

○民生教育委員長（大森憲平君） 議長の指名によりまして、民生教育常任委員会の審査報告

をいたします。 

当委員会は、12月16日、17日の両日午前10時から開催し、議会から付託されました 

＊議案第59号 平成20年度朝日町一般会計補正予算（第３号） 

＊議案第60号 平成20年度朝日町国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 

＊議案第63号 朝日町が設置する一般廃棄物処理施設に係る生活環境影響調査結果の縦覧等

の手続に関する条例制定の件 

  以上、３議案を慎重審査いたしました結果、付託されております全案件は、それぞれ原案

のとおり可決すべきものと決しました。 

  なお、議案審査の過程におきまして、次の要望、意見がありました。 

  １つ、あさひ総合病院について、引き続き医師・看護師の確保と安心で安全な診療体制維

持に努められたい。 

  ２つ、五箇庄小学校の統合について、地区住民の理解を得られるよう、十分に話し合われ

たい。 

  次に、請願の審査結果を申し上げます。 

  前回から継続審査となっておりました請願１件、「五箇庄小学校存続と早期改築の請願書」

につきましては、不採択とすべきものと決しました。 

  以上報告申し上げまして、民生教育常任委員会の審査報告を終わらせていただきます。 

○議長（中陣將夫君） どうもご苦労さまでした。 

 



質  疑 

○議長（中陣將夫君） これより、委員長報告に対する質疑を行います。 

順次発言を許します。 

〔発言する声なし〕 

○議長（中陣將夫君） ないようなので、これをもって委員長報告に対する質疑を終結いたし

ます。 

 



討  論 

○議長（中陣將夫君） これより、上程案件に対する討論を行います。 

討論は、反対討論、賛成討論、反対討論というように、交互に行います。 

討論はございませんか。 

  〔発言する声なし〕 

○議長（中陣將夫君） ないようなので、これをもって討論を終結いたします。 

 



議案採決 

○議長（中陣將夫君） これより、上程されております 

＊議案第59号 平成20年度朝日町一般会計補正予算（第３号） 

＊議案第60号 平成20年度朝日町国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 

＊議案第61号 平成20年度朝日町簡易水道特別会計補正予算（第１号） 

＊議案第62号 平成20年度朝日町下水道特別会計補正予算（第１号） 

＊議案第63号 朝日町が設置する一般廃棄物処理施設に係る生活環境影響調査結果の縦覧等

の手続に関する条例制定の件 

  以上、５議案を採決いたします。 

  お諮りいたします。 

  上程されております議案第59号から議案第63号までの５議案は、これを一括採決すること

にご異議ございませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（中陣將夫君） ご異議なしと認めます。 

  よって、議案第59号から議案第63号までの５議案は、これを一括採決することに決定いた

しました。 

  お諮りいたします。 

  議案第59号から議案第63号までの５議案について、それぞれ原案のとおり決することに賛

成の諸君の起立を求めます。 

  〔全員起立〕 

○議長（中陣將夫君） 全員起立であります。 

  よって、議案第59号から議案第63号までの５議案については、それぞれ原案のとおり可決

されました。 

 



◇請願・陳情 

○議長（中陣將夫君） 次に、請願・陳情を議題といたします。 

  常任委員会に付託しております請願・陳情に対する審査の結果は、お手元に配付の請願・

陳情文書表のとおりであります。 

 



討  論 

○議長（中陣將夫君） これより、請願・陳情に対する討論を行います。 

  討論はございませんか。 

稲村功君。 

〔９番 稲村 功君 登壇〕 

○９番（稲村 功君） 私は、民生教育常任委員会での「五箇庄小学校存続と早期改築の請願

書」の不採択の採択に反対するものであります。 

  この請願が審議された民生教育常任委員会で、新しく委員になった委員から、新しく編成

された常任委員会だから、この請願については初めての審議をするわけでありますので、こ

れを継続審査として慎重審議させてほしいという意見と、当局の方針でよいとする意見や一

たん取り下げておいて新しく請願を出してもらえばよいとする意見が２対２と分かれ、委員

長の決断で不採択となったものであります。 

  町民の切なる願いが込められた請願が慎重審議を求める意見を封じ込める形で不採択にな

った意味は重大であります。事の是非はさておいて、審議を打ち切って住民の願いを絶つと

いうのは、あまりにも拙速に過ぎると断ぜざるを得ません。閉会中の審査という方法もあっ

たわけですから、議会の自殺行為と言わざるを得ないのであります。 

  中国・四川省で学校が倒壊して、児童を初めたくさんの犠牲があったことから、文部科学

省では、危険な校舎を早急に解消するために国の補助金を大幅に増やして、市町村に３年間

に耐震補強改築を促しているのであります。また、木造校舎のよさを見直しし、支援・援助

を進める方針を新たに出しております。文科省の新しい耐震補強に関する助成では、13.6％

の負担で新校舎の改築ができると言っているのであります。 

  待ったなし。早急に危険校舎の解消に当たり、児童が、安心安全のもとで授業が受けられ

るように取り組むべきであります。 

  このことを指摘いたしまして、私の反対討論といたします。 

○議長（中陣將夫君） ほかに討論はございませんか。 

３番、脇四計夫君。 

〔「賛成討論なしでいいんですか」の声あり〕 

○議長（中陣將夫君） いいですよ。 

〔３番 脇四計夫君 登壇〕 

○３番（脇四計夫君） 私は、今議会の委員会におきまして、「消費税の増税に反対する請願」



が不採択となりました、そのことについて、請願に賛成する立場で討論に参加をいたします。 

  深刻な不況のもとで、多くの働く労働者が解雇の嵐にさらされています。中小業者の皆さ

んも、物が売れないことから深刻な状態になっています。今、町民の皆さんは、消費税を増

税すること、それを容認できる状態でしょうか。増税すれば、一層消費は落ち込むことは明

らかです。 

経済学者も消費税の減税こそ景気回復の特効薬だ、そのように言っています。世界的な不

況の中で、イギリスは真っ先に消費税の減税を決議しました。ＥＵも減税を打ち出しました。

ところが、日本政府は将来の消費税増税を来年の税制大綱に織り込みました。その大綱では、

一方で大企業減税を来年から先行して実施するというのです。 

ご承知のとおり、消費税は貧しい人ほど負担が重い逆進性の税金です。増税するのではな

く、食料品など日用品を非課税にして消費を拡大することが景気回復の特効薬です。政府は

定額給付金で２兆円を支出する、そのようなことを言い出しておりますが、２兆円あれば生

活必需品を消費税非課税にすることのできる財源に十分であります。 

私は、町民の多くが消費税増税に反対していると確信します。議会の賢明な判断を期待し、

委員会の不採択の決定に反対し、請願に賛成するものであります。 

○議長（中陣將夫君） ほかに討論はございませんか。 

  〔発言する声なし〕 

○議長（中陣將夫君） ないようなので、これをもって請願・陳情に対する討論を終結いたし

ます。 

 

   



採  決 

○議長（中陣將夫君） これより、請願・陳情に対する採決を行います。 

先ほどの討論において、「消費税の増税に反対する請願」並びに「五箇庄小学校存続と早

期改築の請願書」について、文書表のとおりとすることに討論がありましたので、これを分

けて採決いたします。 

  最初に、「消費税の増税に反対する請願」について採決をいたします。 

  お諮りいたします。 

  「消費税の増税に反対する請願」について、文書表のとおり不採択と決することに賛成の

諸君の起立を求めます。 

  〔起立多数〕 

○議長（中陣將夫君） 起立多数であります。 

  「消費税の増税に反対する請願」については、文書表のとおり不採択と決しました。 

  次に、「五箇庄小学校存続と早期改築の請願書」について採決いたします。 

  お諮りいたします。 

  「五箇庄小学校存続と早期改築の請願書」について、文書表のとおり不採択と決すること

に賛成の諸君の起立を求めます。 

  〔起立多数〕 

○議長（中陣將夫君） 起立多数であります。 

  よって、「五箇庄小学校存続と早期改築の請願書」については、文書表のとおり不採択と

決しました。 

  次に、「富山県の最低賃金の大幅引き上げと中小企業支援を求める陳情」について採決い

たします。 

  お諮りいたします。 

  「富山県の最低賃金の大幅引き上げと中小企業支援を求める陳情」について、文書表のと

おり不採択と決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

  〔起立多数〕 

○議長（中陣將夫君） 起立多数であります。 

  よって、「富山県の最低賃金の大幅引き上げと中小企業支援を求める陳情」については、

文書表のとおり不採択と決しました。 

 



◇議案第６４号 

○議長（中陣將夫君） 次に、議案第64号 朝日町国民健康保険条例一部改正の件を議題とい

たします。 

 

  提案理由説明 

○議長（中陣將夫君） 議案第64号について、提案理由の説明を求めます。 

  魚津町長。 

  〔町長 魚津龍一君 登壇〕 

○町長（魚津龍一君） 議案第64号 朝日町国民健康保険条例一部改正の件は、健康保険法施

行令等の一部を改正する政令の施行により、出産育児一時金の加算規定が新たに設けられた

ことに伴い、所要の改正を行うものであります。 

  何とぞご審議の上、議決を賜りますようお願いいたします。 

○議長（中陣將夫君） どうもご苦労さまでした。 

  これより、議案の細部説明を行います。 

  説明は休憩中に行います。 

この際、暫時休憩いたします。 

（午前１０時２１分） 

〔休憩中に、民生部長（澤田雅文君）が議案第64号について細部説明を行う〕 

（午前１０時２４分） 

○議長（中陣將夫君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

  質  疑 

○議長（中陣將夫君） これより、議案第64号 朝日町国民健康保険条例一部改正の件に対す

る質疑を行います。 

  順次発言を許します。 

  〔「なし」の声あり〕 

○議長（中陣將夫君） ないようなので、これをもって質疑を終わります。 

 

  討  論 

○議長（中陣將夫君） これより、上程案件に対する討論を行います。 



討論は、反対討論、賛成討論、反対討論というように、交互に行います。 

最初に、反対討論はございませんか。 

  〔発言する声なし〕 

次に、賛成討論はございませんか。 

  〔発言する声なし〕 

○議長（中陣將夫君） ないようなので、これをもって討論を終結いたします。 

 

採  決 

○議長（中陣將夫君） これより、上程されております議案第64号 朝日町国民健康保険条例

一部改正の件について採決をいたします。 

お諮りいたします。 

  上程されております議案第64号 朝日町国民健康保険条例一部改正の件について、原案の

とおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

  〔全員起立〕 

○議長（中陣將夫君） 全員起立であります。 

よって、議案第64号 朝日町国民健康保険条例一部改正の件については、原案のとおり可

決されました。 

 



◇議案第６５号 

○議長（中陣將夫君） 次に、議案第65号 朝日町固定資産評価審査委員会の委員を選任する

ため同意を求める件を議題といたします。 

 

  提案理由説明 

○議長（中陣將夫君） 議案第65号について、提案理由の説明を求めます。 

  魚津町長。 

  〔町長 魚津龍一君 登壇〕 

○町長（魚津龍一君） 議案第65号 朝日町固定資産評価審査委員会の委員を選任するため同

意を求める件であります。 

  これは、固定資産評価審査委員会の廣川建之委員が12月25日をもって任期満了となります

ので、その後任の委員を選任するため、同意を求める案件であります。 

○議長（中陣將夫君） どうもご苦労さまでした。 

この際、暫時休憩いたします。 

（午前１０時２６分） 

〔休憩中に、町長（魚津龍一君）が議案第65号について細部説明を行う〕 

（午前１０時２８分） 

○議長（中陣將夫君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

  朝日町固定資産評価審査委員会の委員を選任するため同意を求める件について、その候補

者の氏名を発表していただきます。 

魚津町長。 

〔町長 魚津龍一君 登壇〕 

○町長（魚津龍一君） 朝日町固定資産評価審査委員会の委員に、住所 朝日町桜町764番地の

２、氏名 廣川建之、生年月日 昭和15年５月９日生まれを選任いたしたく、同意を賜りま

すようお願い申し上げます。 

○議長（中陣將夫君） どうもご苦労さまでした。 

本案件については、事案の性質上、質疑、討論を省略いたしたいと思いますが、これにご

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（中陣將夫君） ご異議なしと認めます。 



  よって、議案第65号については、質疑、討論を省略することに決定いたしました。 

 

採  決 

○議長（中陣將夫君） お諮りいたします。 

  議案第65号 朝日町固定資産評価審査委員会の委員を選任するため同意を求める件は、こ

れに同意することにご異議ございませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（中陣將夫君） ご異議なしと認めます。 

よって、議案第65号は、これに同意することに決定いたしました。 

 



◇日程の追加 

○議長（中陣將夫君） 次に、議会運営委員会、総務産業委員会、民生教育委員会から、朝日

町議会会議規則第74条の規定により、お手元に配付した閉会中の継続審査の申し出一覧表の

とおり申し出がありました。 

  この際、これを日程に追加し、議題とすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（中陣將夫君） ご異議なしと認めます。 

よって、閉会中の継続審査の件は、これを日程に追加し、議題とすることに決定いたしま

した。 

 

    ◇閉会中継続審査の件 

○議長（中陣將夫君） お諮りいたします。 

閉会中の継続審査の件は、申し出一覧表のとおり決することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（中陣將夫君） ご異議なしと認めます。 

よって、閉会中の継続審査の件は、申し出一覧表のとおり決定いたしました。 

  以上で、今期定例会に付議されました案件の審査はすべて終了いたしました。 

 

     



◇町長あいさつ 

○議長（中陣將夫君） 次に、魚津町長からあいさつがあります。 

  町長。 

○町長（魚津龍一君） 年の瀬も迫ってまいります。議員各位にはご健勝で新しい年を迎えて

いただきたいと思います。 

やはり一番懸案であります五箇庄小学校の問題等につきましては、地震に耐え得るかとい

う議論もありますので、一時避難をするという方法も検討してまいりたいと思っています。 

ありがとうございました。 

○議長（中陣將夫君） ご苦労さまでした。 

 

    ◇閉会の宣告 

○議長（中陣將夫君） 以上をもって、平成20年第５回朝日町議会定例会における審査はすべ

て終了いたしました。 

  議員各位におかれましては、長期間にわたり、終始熱心に諸案件の審議に当たられ、かつ

議会運営に格段のご協力を賜りましたことに対し、心から感謝を申し上げます。 

  また、当局におかれましては、誠意をもって答弁に当たられ、まことにありがとうござい

ました。 

  これをもって、平成20年第５回朝日町議会定例会を閉会いたします。 

  皆さん、ご苦労さまでした。 

（午前１０時３２分） 


	◆上程案件
	・委員長報告
	・質疑
	・討論
	・議案採決

	◆請願・陳情
	・討論
	・採決

	◆議案第64号
	◆議案第65号
	◆閉会中継続審査の件
	◆町長あいさつ

